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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali sono le fasi di gestione dell'entrata?:

a. Previsione, riscossione, versamento
b. Accertamento, riscossione, versamento

c. Previsione, accertamento, riscossione, versamento

La risposta corretta è: Accertamento, riscossione, versamento

La dichiarazione di nascita deve essere resa:

a. Anche da un solo genitore

b. Dal Direttore Sanitario dell'ospedale in cui è avvenuto il parto

c. Da entrambi i genitori

La risposta corretta è: Anche da un solo genitore

In caso di richiesta della carta d'identita' valida per l'espatrio:

a. l'ufficio comunale competente richiede la presenza di cause ostative per il tramite del Ministero degli Affari Esteri e della
Cooperazione Internazionale

b. l'ufficio comunale competente verifica la presenza del nominativo del richiedente in apposita banca dati del Ministero degli
Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale

c. occorre compilare e sottoscrivere una dichiarazione in cui si dichiara di non trovarsi in nessuna condizione che ne impedisca il
rilascio

La risposta corretta è: occorre compilare e sottoscrivere una dichiarazione in cui si dichiara di non trovarsi in nessuna condizione che
ne impedisca il rilascio
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni non è corretta:

a. Il bilancio di previsione puo' subire variazioni nel corso dell'esercizio
b. Le variazioni di bilancio possono essere deliberate entro e non oltre il 30 novembre, fatte salve le variazioni che possono

essere deliberate sino al 31 dicembre di ogni anno
c. Le variazioni di bilancio sono di competenza esclusiva della Giunta

La risposta corretta è: Le variazioni di bilancio sono di competenza esclusiva della Giunta

Nelle procedure aperte, disciplinate nell'art. 60 D.Lgs. 50/2016:

a. qualsiasi operatore economico interessato puo' presentare un'offerta in risposta a un avviso di indizione di gara

b. qualsiasi operatore economico puo' presentare una domanda di partecipazione in risposta a un avviso di indizione di gara
c. solamente un operatore economico selezionato puo' presentare un'offerta in risposta a un avviso di indizione di gara

La risposta corretta è: qualsiasi operatore economico interessato puo' presentare un'offerta in risposta a un avviso di indizione di gara

Le somme accertate e non riscosse entro il termine dell'esercizio sono:

a. Residui passivi

b. Residui attivi
c. Un disavanzo di amministrazione

La risposta corretta è: Residui attivi

Quale delle seguenti affermazioni è corretta?

a. La liquidazione è registrata contabilmente quando l'obbligazione diviene effettivamente esigibile

b. La liquidazione coincide con il pagamento
c. La liquidazione è registrata contabilmente dopo che il mandato di pagamento viene eseguito

La risposta corretta è: La liquidazione è registrata contabilmente quando l'obbligazione diviene effettivamente esigibile



23/03/22, 14:31 Quiz 2 - Santa Giusta Amministrativo 25.03.2022: Revisione tentativo

https://www.concorsonline.it/exam/mod/quiz/review.php?attempt=10742&cmid=353 3/11

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le attribuzioni dei dirigenti, ai sensi dell'art. 107 del D. Lgs. N. 267/2000, possono essere derogate:

a. Soltanto espressamente e ad opera del regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi
b. Soltanto espressamente e ad opera di provvedimento del sindaco previa deliberazione della giunta comunale

c. Soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative

La risposta corretta è: Soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative

In base alle disposizioni in materia di privacy il titolare del trattamento dei dati è:

a. La persona fisica o giuridica, l'autorita' pubblica, il servizio o altro organismo che, singolarmente o insieme ad altri, si occupa
materialmente della conservazione del dati personali

b. La persona fisica o giuridica, l'autorita' pubblica, il servizio o altro organismo che, singolarmente o insieme ad altri, determina le
finalita' e i mezzi del trattamento di dati personali

c. La persona fisica o giuridica, l'autorita' pubblica, il servizio o altro organismo che, singolarmente o insieme ad altri, si occupa
materialmente del trattamento di dati personali

La risposta corretta è: La persona fisica o giuridica, l'autorita' pubblica, il servizio o altro organismo che, singolarmente o insieme ad
altri, determina le finalita' e i mezzi del trattamento di dati personali

Come espressamente previsto ai sensi del D.P.R. 445/2000, l'utilizzo del Registro di emergenza:

a. è stato vietato a partire dal 1° gennaio 2004, data di entrata in vigore del protocollo informatico
b. è stato vietato a partire dal 1° gennaio 2005, dopo la conclusione del periodo transitorio per l'adeguamento dei sistemi al

protocollo informatico

c. ancora oggi è contemplato, qualora vi sia l'impossibilita' di utilizzare la procedura informatica per piu' di ventiquattro ore

La risposta corretta è: ancora oggi è contemplato, qualora vi sia l'impossibilita' di utilizzare la procedura informatica per piu' di
ventiquattro ore
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Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La specificazione del vincolo costituito sullo stanziamento di bilancio:

a. È un elemento costitutivo dell'impegno di spesa
b. È un elemento costitutivo dell'atto di liquidazione

c. È un elemento costitutivo del mandato di pagamento

La risposta corretta è: È un elemento costitutivo dell'impegno di spesa

Le pubbliche amministrazioni sono tenute al risarcimento del danno in caso di inosservanza del termine di conclusione del
procedimento ai sensi dell'art. 2 bis) della L. n. 241/90?

a. Si, in caso di inosservanza dolosa o colposa
b. No, non sono mai tenute al risarcimento del danno per inosservanza del termine di conclusione del procedimento

c. Si, esclusivamente in caso di inosservanza dolosa

La risposta corretta è: Si, in caso di inosservanza dolosa o colposa

I contratti di lavoro di cui all'art. 110, commi 1 e 2 del D. Lgs. N. 267/2000 non possono avere:

a. Durata superiore a 12 mesi, eventualmente rinnovabili sino a un massimo di 36 mesi

b. Durata superiore a 36 mesi

c. Durata superiore al mandato elettivo del sindaco

La risposta corretta è: Durata superiore al mandato elettivo del sindaco
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Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 103 del D.Lgs. 50/2016, l'appaltatore per la sottoscrizione del contratto deve costituire una garanzia,
denominata "garanzia definitiva"...

a. Esclusivamente con fideiussione bancaria o assicurativa
b. Sotto forma di cauzione o di fideiussione

c. Esclusivamente sotto forma di cauzione

La risposta corretta è: Sotto forma di cauzione o di fideiussione

L'orario settimanale di lavoro dei dipendenti comunali a tempo pieno è fissato in:

a. 36 ore
b. 40 ore

c. 35 ore

La risposta corretta è: 36 ore

Le pubbliche amministrazioni possono avvalersi delle forme contrattuali flessibili di assunzione e di impiego:

a. Soltanto per comprovate esigenze di carattere esclusivamente temporaneo o eccezionale

b. Si, non superando la percentuale del 2% del personale assunto a tempo indeterminato

c. Si, senza alcuna limitazione

La risposta corretta è: Soltanto per comprovate esigenze di carattere esclusivamente temporaneo o eccezionale
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Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il Documento di gara unico europeo (DGUE) è:

a. un'autodichiarazione dell'impresa sulle proprie capacita' e sulla propria idoneita' per una procedura di appalto pubblico
b. un'autodichiarazione dell'impresa sulla propria situazione finanziaria, sulle proprie capacita' e sulla propria idoneita' per una

procedura di appalto pubblico
c. un'autodichiarazione dell'impresa sulla propria situazione finanziaria e sulla propria idoneita' per una procedura di appalto

pubblico

La risposta corretta è: un'autodichiarazione dell'impresa sulla propria situazione finanziaria, sulle proprie capacita' e sulla propria
idoneita' per una procedura di appalto pubblico

In quale caso il provvedimento amministrativo non è annullabile per mancata comunicazione di avvio del procedimento?

a. Quando il provvedimento sia stato pubblicato all'albo pretorio e nella sezione "amministrazione trasparente"
dell'Amministrazione

b. Quando l'Amministrazione dimostri in giudizio che il contenuto del provvedimento non avrebbe potuto essere diverso da quello
in concreto adottato

c. Quando l'Amministrazione dimostri che la mancata comunicazione è dipesa da legittimo impedimento o cause di forza
maggiore

La risposta corretta è: Quando l'Amministrazione dimostri in giudizio che il contenuto del provvedimento non avrebbe potuto essere
diverso da quello in concreto adottato

Il certificato di residenza è:

a. il documento anagrafico che documenta la situazione anagrafica "storica" di chi risiede o ha risieduto all'interno di un
determinato comune

b. il documento anagrafico che documenta solamente la situazione anagrafica "attuale" di chi risiede in un determinato comune
c. nessuna delle altre ipotesi è corretta

La risposta corretta è: il documento anagrafico che documenta la situazione anagrafica "storica" di chi risiede o ha risieduto all'interno
di un determinato comune
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Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il sindaco puo' revocare uno o piu' assessori:

a. Con proprio atto dandone motivata comunicazione al consiglio comunale
b. Con proprio atto previa deliberazione di approvazione del consiglio comunale

c. Con proprio atto previa deliberazione di approvazione della giunta comunale

La risposta corretta è: Con proprio atto dandone motivata comunicazione al consiglio comunale

Le convenzioni tra enti locali possono prevedere la costituzione di uffici comuni?

a. Si,la norma prevede la possibilita' di costituire uffici comuni che operano con personale distaccato

b. No, la norma prevede esclusivamente la delega in favore di un comune che funge da capofila

c. No, la norma prevede la possibilita' di costituire uffici comuni solo per le unioni di comuni

La risposta corretta è: Si,la norma prevede la possibilita' di costituire uffici comuni che operano con personale distaccato

In quale circostanza non è corretto adottare un atto di revoca del provvedimento?

a. In caso di mutamento della situazione di fatto non prevedibile al momento dell'adozione del provvedimento

b. In caso di provvedimento adottato in violazione di norme in materia di competenza
c. Per sopravvenuti motivi di pubblico interesse

La risposta corretta è: In caso di provvedimento adottato in violazione di norme in materia di competenza

Ai sensi dell'art. 25 della L. n. 241/90, a chi deve essere rivolta la richiesta di accesso ai documenti amministrativi?

a. Esclusivamente al responsabile del procedimento d'accesso

b. All'Amministrazione che ha formato il documento o che lo detiene stabilmente
c. Esclusivamente all'Amministrazione che detiene stabilmente il documento

La risposta corretta è: All'Amministrazione che ha formato il documento o che lo detiene stabilmente
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Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il direttore dell'esecuzione del contratto (DEC) per i servizi e forniture, ha il compito di:

a. controllare l'esecuzione del contratto congiuntamente al RUP
b. fare indagini statistiche per analisi di prodotto nel mercato di riferimento

c. contattare i fornitori in fase di gara per acquisire eventuali dubbi o problematiche

La risposta corretta è: controllare l'esecuzione del contratto congiuntamente al RUP

Quali effetti produce l'esercizio di fatto di mansioni non corrispondenti alla qualifica di appartenenza per il personale
comunale?

a. Non ha alcun effetto ai fini dell'inquadramento del lavoratore
b. Produce automaticamente il diritto all'inquadramento nella categoria superiore

c. Produce automaticamente il diritto all' inquadramento nella posizione economica immediatamente superiore

La risposta corretta è: Non ha alcun effetto ai fini dell'inquadramento del lavoratore

Secondo il comma 5 dell'art. 43 del D.lgs. 33/2013, i casi di inadempimento o di adempimento parziale degli obblighi in materia
di pubblicazione previsti dalla normativa vigente…

a. Devono essere sempre segnalati prontamente da ciascun titolare di posizione organizzativa al vertice politico
dell'amministrazione

b. In relazione alla loro gravita', devono essere segnalati dal Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza,
tra l'altro, anche all'OIV ai fini dell'attivazione delle altre forme di responsabilita'

c. Devono essere sempre prontamente segnalati da ciascun titolare di posizione organizzativa al Responsabile della prevenzione
della corruzione e della trasparenza

La risposta corretta è: In relazione alla loro gravita', devono essere segnalati dal Responsabile della prevenzione della corruzione e
della trasparenza, tra l'altro, anche all'OIV ai fini dell'attivazione delle altre forme di responsabilita'
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Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In caso di bambini con genitori ignoti il compito di attribuire nome e cognome è dato al:

a. Ufficiale dello Stato Civile
b. Apposita commissione comunale

c. Giunta comunale

La risposta corretta è: Ufficiale dello Stato Civile

Un sistema dinamico di acquisizione viene utilizzato:

a. per acquisti altamente tecnologici, le cui caratteristiche, cosi' come generalmente disponibili sul mercato, non riescono a
soddisfare le esigenze delle stazioni appaltanti

b. solo per acquisti sporadici, quando le caratteristiche non sono generalmente disponibili sul mercato
c. per acquisti di uso corrente, le cui caratteristiche, cosi' come generalmente disponibili sul mercato, soddisfano le esigenze delle

stazioni appaltanti

La risposta corretta è: per acquisti di uso corrente, le cui caratteristiche, cosi' come generalmente disponibili sul mercato, soddisfano le
esigenze delle stazioni appaltanti

Ai sensi dell'art. 65 D.P.R. 445/2000, il sistema per la gestione dei flussi documentali tra le altre cose deve:

a. fornire informazioni sull'attivita' del Responsabile del Servizio

b. fornire informazioni sullo scambio di fascicoli tra uffici
c. fornire informazioni statistiche sull'attivita' dell'ufficio

La risposta corretta è: fornire informazioni statistiche sull'attivita' dell'ufficio
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Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Possono effettuare la domanda di cambio di residenza i cittadini italiani o i nuclei familiari...

a. Solamente se sono iscritti presso l'Anagrafe degli Italiani Residenti all'Estero (A.I.R.E.)
b. Sono corrette entrambe le altre risposte

c. Solamente se sono iscritti presso l'Anagrafe della popolazione residente di un altro comune italiano

La risposta corretta è: Sono corrette entrambe le altre risposte
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